

快乐向左烦恼向右

我不知道

某日，上语文课，语文老师写出“不知”，说：“我们加两个字使它组成成语。”

“恬不知耻。”一个同学大声说。

“好。还有什么呢？”

“我不知道。”一个声音传来。

我应该让着弟弟吗

巧克力姐姐：

弟弟可爱、有趣，可是自从有了弟弟，感觉爸爸妈妈给我的爱变少了，而弟弟却拥有很多的爱，就连奶奶都经常跟我说要让着弟弟，同样是爸爸妈妈的孩子，爱不应该是平等的吗？

烦恼投递人 沐浴露女孩

沐浴露女孩：

你好！

从你的描述中，巧克力姐姐感受到了你的委屈，而委屈的背后，我看到的是你的大度和你对弟弟的爱。可能有了弟弟之后，觉得爸爸妈妈没有以前那样对你关怀备至了，让你有一种被疏忽遗忘的感觉，那是因为爸爸妈妈的精力是有限的，而弟弟更加年幼，在生活上需要爸爸妈妈更多的精力来照顾，相比有弟弟之前所有的精力都在你身上，现在转移一部分会让你感到不开心。巧克力姐姐非常理解你的这种失落感，但是你别怀疑爸爸妈妈对你的爱哦，他们只是行为上没有把焦点都放在你身上，但是他们心里还是像以前一样爱你。

闭上眼睛，想象一下自己小时候和弟弟现在一样大的年龄，再请爸爸妈妈讲讲你小时候的故事，感知一下他们以前是怎样照顾你的。你会发现，爸爸妈妈对待你们姐弟俩是一样的疼爱，只是他们觉得你长大了，比起弟弟更懂事，所以才会将更多的注意力放在了不那么懂事的弟弟身上，而忽略了你的感受。其实，奶奶跟你说要让着弟弟，也是同样的意思，并不是他们更爱弟弟而不爱你。

随着你的成长，若干年后你会有新的理解。在爸爸妈妈的心里，自己的孩子都是一样的爱，只不过他们觉得你年纪更大一些，对于事务处理和承受能力更强，有自己的主见，更独立自主，所以可能对你平时的关心会相对少些，而你也应该尽到身为姐姐的本分爱护弟弟，这样爸爸妈妈也会对此感到很欣慰呢。

最后，巧克力姐姐给你个小小的建议，试着去转变一下自己的心态，不知道有多少小伙伴羡慕你有弟弟的陪伴呢，只要你对弟弟真心付出爱，将来等他渐渐长大、懂事了，一定会为有你这样的姐姐感到骄傲的。同时，你也可以这样想，你有了弟弟，以后你跟弟弟之间就是最亲近的人，两个人以后可以相互陪伴和取暖，所以你不是少了爸爸妈妈的爱，而是多了一个亲人哦。相信你能成为一位称职的好姐姐！

巧克力姐姐

那年12岁

忆往昔·看十二岁

□六安市解放路第三小学 王 玲

“黄瓜愿意开一朵花，就开一朵花，愿意结一个瓜，就结一个瓜。”每每读到萧红的《祖父的园子》，便会忆起我的童年，仿佛还是那个剪着学生头、背着书包，小学刚刚毕业人人疼爱的小女孩。那年我十二岁，十二岁那年所有的快乐过往都是记忆长河里璀璨的星辰。

夏日的晚上，常常坐在屋前稻场的竹床上，伴随着稻田里青蛙的歌声，奶奶一边为我们扇蚊子，一边讲着故事。稻场上有三四棵樱桃树，我们可以随时站起来摘樱桃吃，想吃哪个就摘哪个，麻雀也不闲着，跑来和我们争抢一番。稻场边还有桃树、梨树、杏树、枣树、月季、蔷薇，好不热闹。蔷薇最抢眼，红色、热烈、奔放，亦不失大家风范。

记得那年冬至，大辫阿姨送来好多她家小卖铺里适宜烹炸的食物，母亲也回赠她自己亲手做的糍糕、芋头圆子、南瓜饼。我从小就一直住在青山老街，印象中的老街虽然很小，但人们却很亲近，有很多的爷爷奶奶、叔叔阿姨。我们姐妹多，小时家里农活忙，母亲时常把我们送给爷爷奶奶、叔叔阿姨照看，印象最深的是糖奶，糖爹。为什么这么称呼呢？因为他们有

### 3. txt

间小商店，会售卖一些糖果、瓜子等小零食。小时候我很爱哭，每当我哭时，商店的爷爷奶奶就会拿个糖给我，便有了这样亲切的称呼。印象中的老街总是那么美好，只要哪家做好吃的，总会送一些给街坊四邻，哪家有个喜事，总会有很多人来帮忙，小镇总是给人幸福而甜蜜的回忆！

十二岁那年的新年，印象最为深刻。作为小学毕业的礼物，从上海回来的叔叔送了我一条粉色灯芯绒裤子，姑姑给我做了套当年最流行的衣服——红褂子、绿裤子。当时的我别提有多高兴了，儿时的我们，总是盼着过年，过年有新衣服，有好吃的，好玩的。虽然那时家里条件不好，但是那年过年，爸爸给我们每人买了盏红色的小灯笼，年纪相仿的小伙伴们会打着灯笼，从街南走到街北，别提心里有多美了！除夕夜，每家每户挂起红灯笼，街道两边俨然两条红色的巨龙，那个年味足呀！

童年的往事趣味十足，而十二岁那年的记忆尤其深刻，好似小鸟一样扑闪着翅膀飞翔在记忆深处。我会把这份美好永远记在心中。